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第 3 章 単純集計結果 ※構成比は、小数点以下第2位を四捨五入しているため、合計が100%にならない場合があります。 

１ 本市の市政への関心度について 

 

問１ 石巻市が行うことへの関心について１つ選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 とても関心がある 269 名 23.2% 

2 少し関心がある 546 名 47.2% 

3 あまり関心がない 236 名 20.4% 

4 関心がない 69 名 6.0% 

  無記入 38 名 3.3% 

 

 

 

 

問２ 市政に関する情報の入手先は何ですか。当てはまるものをすべて選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 テレビ 500 名 43.2% 

2 ラジオ 107 名 9.2% 

3 ホームページ 169 名 14.6% 

4 ＳＮＳ 93 名 8.0% 

5 市報 878 名 75.8% 

6 新聞 564 名 48.7% 

7 町内会等の回覧物 383 名 33.1% 

8 その他 23 名 2.0% 

  無記入  13 名 1.1% 
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２ 東日本大震災に伴う復旧・復興事業について 

 
問３ 石巻市の復旧・復興は、進んでいると感じていますか。１つ選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 はい 852 名 73.6% 

2 いいえ 287 名 24.8% 
 無記入 19 名 1.6% 

 

 

問４ 問３で「１．はい」と答えた方にお聞きします。 

   進んでいると感じている主な事業は何ですか。当てはまるものをすべて選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 住宅再建 648 名 76.1% 

2 堤防、道路等の基盤整備 632 名 74.2% 

3 学校、保育所等の施設整備 169 名 19.8% 

4 医療体制の再構築 100 名 11.7% 

5 総合支所、公民館等の施設整備 243 名 28.5% 

6 交流や憩いの場となる公園整備 198 名 23.2% 

7 産業の再生・雇用の創出 43 名 5.0% 

8 地域コミュニティの再構築 63 名 7.4% 

9 公共交通機関の整備 99 名 11.6% 

10 その他 10 名 1.2% 

  無記入 5 名 0.6% 

    

 

問５ 問３で「２．いいえ」と答えた方にお聞きします。  

    遅れていると感じている主な事業は何ですか。当てはまるものをすべて選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 住宅再建 31 名 10.8% 

2 堤防、道路等の基盤整備 176 名 61.3% 

3 学校、保育所等の施設整備 35 名 12.2% 

4 医療体制の再構築 64 名 22.3% 

5 総合支所、公民館等の施設整備 20 名 7.0% 

6 交流や憩いの場となる公園整備 62 名 21.6% 

7 産業の再生・雇用の創出 135 名 47.0% 

8 地域コミュニティの再構築 71 名 24.7% 

9 公共交通機関の整備 92 名 32.1% 

10 その他 29 名 10.1% 

  無記入 4 名 1.4% 
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問６ 石巻市の将来の再生・発展のために望むまちづくりについてお聞きします。  

   特に重要と思うものを５つ選んでください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 計画された道路網の整備 456 名 39.4% 

2 魅力的な集客力のある中心部商店街の再生 423 名 36.5% 

3 子どもから大人まで楽しめる多目的広場 310 名 26.8% 

4 こころ安らぐ憩いの公園・緑地 218 名 18.8% 

5 身近な医療施設 518 名 44.7% 

6 高齢者にも優しいバリアフリー化 215 名 18.6% 

7 安全で安心できる防災体制 571 名 49.3% 

8 充実した教育の場と文化施設 241 名 20.8% 

9 市内で多くの方が働く場の創出 546 名 47.2% 

10 市内を循環する乗り降りしやすく、環境にやさしい公共交通機関 403 名 34.8% 

11 太陽光発電や風力発電、バイオマスなどの自然エネルギーの活用 160 名 13.8% 

12 互いに助け合う地域コミュニティの形成 221 名 19.1% 

13 介護・医療が優先整備された医療・福祉モデル地区 502 名 43.4% 

14 電力需要を調整する次世代送電網の導入など先駆的なまちづくり 74 名 6.4% 

15 歴史や文化を有する美しい景観の再生 122 名 10.5% 

16 中瀬などウォーターフロント周辺への新たな観光・集客施設の整備 153 名 13.2% 

17 北上運河や松林など美しい景観の再生 111 名 9.6% 

18 その他 62 名 5.4% 

  無記入 51 名 4.4% 
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３ ＳＤＧｓ
エスディージーズ

（持続可能な開発目標）について 

問７ 市は、ＳＤＧｓ（持続可能な開発目標）を推進しており、昨年７月に国から「ＳＤＧｓ未

来都市」に選定され、ＳＤＧｓの達成に向けた取組や普及啓発を進めています。  

   「ＳＤＧｓ」という言葉を知っていますか。１つ選んでください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 名前だけは知っている 377 名 32.6% 

2 名前も内容も知っている 262 名 22.6% 

3 実際に取り組んでいる 49 名 4.2% 

4 知らない 439 名 37.9% 

 無記入 31 名 2.7% 

 

 

 

４ 石巻市での居住について 

問８ あなたは今後も石巻市に住み続けたいと思いますか。１つ選んでください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 今の場所（住所）にずっと住み続けたい 619 名 53.5% 

2 当分の間は今の場所（住所）に住み続けたい 322 名 27.8% 

3 一度市を離れるが、ゆくゆくは戻りたい 12 名 1.0% 

4 市内の別な場所（住所）に移りたい 78 名 6.7% 

5 できれば市外に移りたい 94 名 8.1% 

6 すぐにでも市外に移りたい 19 名 1.6% 

 無記入 14 名 1.2% 
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問９ 問８で「１．今の場所（住所）にずっと住み続けたい」「２．当分の間は今の場所（住所）に 

住み続けたい」「３．一度市を離れるが、ゆくゆくは戻りたい」と回答した方にお聞きします。 

     今の場所（住所）に住みたい・住み続けたい理由は何ですか。  

     当てはまるものを３つまで選んでください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 地元だから 523 名 54.9% 

2 住み慣れていて愛着があるから 604 名 63.4% 

3 災害が少ない、または災害に強いから 173 名 18.2% 

4 交通事故や犯罪等が少ないから 74 名 7.8% 

5 地域の人たちとのつながりがあるから 234 名 24.6% 

6 公共施設が充実しているから 11 名 1.2% 

7 行政サービスが充実しているから 8 名 0.8% 

8 自然環境が豊かだから 139 名 14.6% 

9 環境に配慮しているから 7 名 0.7% 

10 道路環境が整備されているから 24 名 2.5% 

11 交通の便が良いから 116 名 12.2% 

12 居住環境（買い物や遊びの便）が良いから 208 名 21.8% 

13 医療・福祉サービスが充実しているから 22 名 2.3% 

14 生活習慣改善などの健康づくりが盛んだから 2 名 0.2% 

15 子育て環境が良いから 31 名 3.3% 

16 やりたい仕事があるから 42 名 4.4% 

17 食べ物がおいしいから 105 名 11.0% 

18 観光やイベントでにぎわうから 1 名 0.1% 

19 伝統や文化が素晴らしいから 4 名 0.4% 

20 地域活動やスポーツなどの趣味が楽しめるから 8 名 0.8% 

21 地域活動やボランティア活動を通じた人との交流が盛んだから 13 名 1.4% 

22 その他 62 名 6.5% 

  無記入 25 名 2.6% 
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問１０ 問８で「４．市内の別な場所（住所）に移りたい」「５．できれば市外に移りたい」

「６．すぐにでも市外に移りたい」と回答した方にお聞きします。  

      市内の別な場所（住所）または市外に移り住みたい理由は何ですか。 

当てはまるものを３つまで選んでください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 地元ではないから 22 名 11.5% 

2 住み慣れておらず愛着がないから 13 名 6.8% 

3 災害が多い、または災害に弱いから 40 名 20.9% 

4 交通事故や犯罪等が多いから 4 名 2.1% 

5 地域の人との付き合いがうまくいかないから 13 名 6.8% 

6 公共施設の整備が進んでいないから 15 名 7.9% 

7 行政サービスが不十分だから 40 名 20.9% 

8 自然環境が悪化しているから 5 名 2.6% 

9 環境に配慮していないから 10 名 5.2% 

10 道路環境の整備が不十分だから 26 名 13.6% 

11 交通の便が悪いから 65 名 34.0% 

12 居住環境（買い物や遊びの便）が悪いから 55 名 28.8% 

13 医療・福祉サービスが充実していないから 22 名 11.5% 

14 生活習慣改善などの健康づくりが盛んでないから 2 名 1.0% 

15 子育て環境が良いから 11 名 5.8% 

16 やりたい仕事があるから 16 名 8.4% 

17 食べ物がおいしくないから 0 名 0.0% 

18 観光やイベントによるにぎわいがないから 20 名 10.5% 

19 伝統や文化に魅力が感じられないから 9 名 4.7% 

20 地域活動やスポーツなどの趣味が楽しめないから 7 名 3.7% 

21 地域活動やボランティア活動を通じた人との交流が盛んでないから 3 名 1.6% 

22 その他 44 名 23.0% 

  無記入 9 名 4.7% 
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５ 地域の自治会（町内会）活動への参加状況について 

 

問１１ あなたの世帯では、地域の自治会（町内会）が主催する活動にどのように関わって 

いますか。当てはまるものをすべて選んでください。 

     ※コロナ禍の影響前（令和元年度等自治会が通常に活動している状況）の頃でお考え 

ください。   

 ※世帯のどなたかが、年間１回以上参加したものでお考えください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 環境整備活動（清掃、除草など） 638 名 55.1% 

2 イベント（敬老会、夏祭りなど） 313 名 27.0% 

3 サークル活動（集会所を会場にしてのサロン、カラオケ教室など） 83 名 7.2% 

4 地域の子どもの見守りや高齢者等のサポート 89 名 7.7% 

5 役員として（民生委員、班長など） 322 名 27.8% 

6 その他 29 名 2.5% 

7 誰も参加していない 321 名 27.7% 

 無記入 23 名 2.0% 

 

 

 

問１２ 問１１で「７. 誰も参加していない」を選んだ方にお聞きします。  

    「７.誰も参加していない」を選んだ理由を１つ選んでください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 参加したいが参加していない（身体上の理由） 54 名 16.8% 

2 
参加したいが参加していない 

（身体上の理由以外の理由。苦手な人がいるなど） 
75 名 23.4% 

3 参加したくない 131 名 40.8% 

4 自治会に加入していない 49 名 15.3% 

 無記入 12 名 3.7% 
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６ 男女共同参画について 

 

問１３ 「男女共同参画社会」という言葉を知っていますか。１つ選んでください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 内容も知っている 460 名 39.7% 

2 言葉は聞いたことがある 427 名 36.9% 

3 全く知らない 223 名 19.3% 
 無記入 48 名 4.1% 

 

 

問１４ あなたの１日の家事（介護・看護・育児含む。）時間はどのくらいですか。 

１つ選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 ３０分未満 231 名 19.9% 

2 ３０分～１時間未満 200 名 17.3% 

3 １時間～２時間未満 187 名 16.1% 

4 ２時間～３時間未満 179 名 15.5% 

5 ３時間～４時間未満 103 名 8.9% 

6 ４時間以上 184 名 15.9% 

 無記入 74 名 6.4% 

 

 

問１５ 家庭での育児や家事は、誰の役割だと思いますか。１つ選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 妻の役割 69 名 6.0% 

2 基本的には妻の役割であり、夫はそれを手伝う程度 376 名 32.5% 

3 夫も妻も同様に行う 320 名 27.6% 

4 基本的には夫の役割であり、妻はそれを手伝う程度 0 名 0.0% 

5 夫の役割 6 名 0.5% 

6 どちらか、できる方がすればいい 258 名 22.3% 

7 わからない 37 名 3.2% 

8 その他 32 名 2.8% 

 無記入 60 名 5.2% 
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問１６ 平成２７年度には「女性活躍推進法」が施行され、石巻市でも女性活躍のための 

環境整備に向けて取組を実施しています。  

    女性が働くことについて、あなたはどう思いますか。１つ選んでください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 子どもができても、ずっと働き続ける方がよい 455 名 39.3% 

2 子どもができたら仕事をやめ、育児が一段落したら再び働く方がよい 390 名 33.7% 

3 子どもができたら仕事をやめ、家事・育児に専念する方がよい 28 名 2.4% 

4 結婚を機会に仕事をやめ、家事・育児に専念する方がよい 15 名 1.3% 

5 女性は働かない方がよい 2 名 0.2% 

6 わからない 123 名 10.6% 

7 その他 92 名 7.9% 

 無記入 53 名 4.6% 

 

 

問１７  女性の活躍を推進するためには、家族・社会・職場などからどのような支援が必要だと 

思いますか。特にあてはまると思うものを２つ選んでください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 男性の家事参加への理解・意識改革 389 名 33.6% 

2 保育施設・介護施設・家事などのサービスの充実 509 名 44.0% 

3 労働時間の短縮や休暇制度の充実 375 名 32.4% 

4 男性が家事や育児において積極的に参加できる環境 312 名 26.9% 

5 女性が働き続けることへの周囲の理解 364 名 31.4% 

6 特にない 30 名 2.6% 

7 わからない 34 名 2.9% 

8 その他 17 名 1.5% 

 無記入 59 名 5.1% 

 

 

問１８ あなたは、女性が出産後も離職せずに同じ職場で働き続けるために、家庭・社会・職場 

  において必要なことは何だと思いますか。 

特にあてはまると思うものを３つ選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 保育所や学童クラブなど、子どもを預けられる環境の整備 765 名 66.1% 

2 家事、育児、介護支援サービスの充実 350 名 30.2% 

3 男性の家事参加への理解・意識改革 342 名 29.5% 

4 女性が働き続けることへの周囲の理解 307 名 26.5% 

5 女性が働き続けることへの女性自身の意識改革 97 名 8.4% 

6 男女双方の長時間労働の改善を含めた働き方の改善 290 名 25.0% 

7 職場における育児・介護との両立支援制度の充実 496 名 42.8% 

8 短期間勤務制度や在宅勤務制度などの導入 206 名 17.8% 

9 
育児や介護による仕事への制約を理由とした昇進などへの 

不利益な取扱いの禁止 
183 名 15.8% 

10 特にない 12 名 1.0% 

11 わからない 23 名 2.0% 

12 その他 26 名 2.2% 

 無記入 48 名 4.1% 
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問１９ あなたは今後、男性が家事・子育て・介護・地域活動などに積極的に参画していく 

ためには、どのようなことが特に必要だと思いますか。 

特にあてはまると思うものを３つ選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 男性が家事などに参加することについて、男性自身の抵抗感をなくすこと 751 名 64.9% 

2 男性が家事などに参加することについて、女性の抵抗感をなくすこと 220 名 19.0% 

3 労働時間短縮や休暇制度の充実を進めること 685 名 59.2% 

4 男性が家事などの技能を高められるよう、講習会や情報提供を行うこと 268 名 23.1% 

5 仕事と生活の両立等の問題について、男性が相談しやすい窓口を設けること 285 名 24.6% 

6 家事などを男女で分担するような、しつけや育て方をすること 580 名 50.1% 

7 特に必要なことはない 21 名 1.8% 

8 わからない 49 名 4.2% 

9 その他 57 名 4.9% 

 無記入 39 名 3.4% 

 

問２０ あなたは、男女の地位について、どちらが優遇されていると思いますか。ア～カの  

   それぞれについてお答えください。（それぞれ〇は１つ）  

 

ア 家庭生活では 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 男性 152 名 13.1% 

2 どちらかといえば男性 357 名 30.8% 

3 平等 294 名 25.4% 

4 どちらかといえば女性 158 名 13.6% 

5 女性 69 名 6.0% 

6 わからない 62 名 5.4% 

 無記入 66 名 5.7% 

 

イ 職場では 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 男性 287 名 24.8% 

2 どちらかといえば男性 437 名 37.7% 

3 平等 228 名 19.7% 

4 どちらかといえば女性 32 名 2.8% 

5 女性 10 名 0.9% 

6 わからない 75 名 6.5% 

 無記入 89 名 7.7% 

 

ウ 学校教育の場では 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 男性 52 名 4.5% 

2 どちらかといえば男性 161 名 13.9% 

3 平等 628 名 54.2% 

4 どちらかといえば女性 67 名 5.8% 

5 女性 18 名 1.6% 

6 わからない 140 名 12.1% 

 無記入 92 名 7.9% 
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エ 町内会・地域では 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 男性 140 名 12.1% 

2 どちらかといえば男性 368 名 31.8% 

3 平等 373 名 32.2% 

4 どちらかといえば女性 49 名 4.2% 

5 女性 21 名 1.8% 

6 わからない 120 名 10.4% 

 無記入 87 名 7.5% 

 

 

オ 政治の場では 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 男性 419 名 36.2% 

2 どちらかといえば男性 388 名 33.5% 

3 平等 179 名 15.5% 

4 どちらかといえば女性 11 名 0.9% 

5 女性 2 名 0.2% 

6 わからない 79 名 6.8% 

 無記入 80 名 6.9% 

 

 

カ 社会全体では 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 男性 257 名 22.2% 

2 どちらかといえば男性 528 名 45.6% 

3 平等 199 名 17.2% 

4 どちらかといえば女性 12 名 1.0% 

5 女性 9 名 0.8% 

6 わからない 78 名 6.7% 

 無記入 75 名 6.5% 

 

 

 

問２１ あなたは、ＤＶ（配偶者等からの暴力）の内容について正しく理解していますか。 

１つ選んでください。  

    ≪ＤＶの種類‥身体的暴力、精神的暴力、性的暴力、社会的暴力、経済的暴力≫  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 内容について、５種類ともすべて理解している 521 名 45.0% 

2 内容について、一部は理解している 514 名 44.4% 

3 言葉は聞いたことがあるが、内容はわからない 74 名 6.4% 

4 全く知らない 17 名 1.5% 

 無記入 32 名 2.8% 
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問２２ あなたは、セクシャル・ハラスメントまたはＤＶ（配偶者等からの暴力）被害にあった 

時の相談窓口（ア～カ）を知っていますか。 

ア～カのそれぞれについてお答えください。（それぞれ〇は１つ）  

    また、ア～カ以外の相談窓口を知っている方は、その他の欄にご記入ください。  

 

ア 石巻警察署 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 名称も支援内容も知っている 430 名 37.1% 

2 名称は聞いたことがある 461 名 39.8% 

3 全く知らない 180 名 15.5% 
 無記入 87 名 7.5% 

 

イ 石巻市市民相談センター 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 名称も支援内容も知っている 201 名 17.4% 

2 名称は聞いたことがある 476 名 41.1% 

3 全く知らない 370 名 32.0% 
 無記入 111 名 9.6% 

 

ウ 石巻市虐待防止センター 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 名称も支援内容も知っている 105 名 9.1% 

2 名称は聞いたことがある 347 名 30.0% 

3 全く知らない 587 名 50.7% 
 無記入 119 名 10.3% 

 

エ 宮城県東部保健福祉事務所 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 名称も支援内容も知っている 90 名 7.8% 

2 名称は聞いたことがある 342 名 29.5% 

3 全く知らない 602 名 52.0% 
 無記入 124 名 10.7% 

 

オ 宮城県女性相談センター 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 名称も支援内容も知っている 59 名 5.1% 

2 名称は聞いたことがある 304 名 26.3% 

3 全く知らない 676 名 58.4% 
 無記入 119 名 10.3% 

 

カ みやぎ男女共同参画相談室 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 名称も支援内容も知っている 38 名 3.3% 

2 名称は聞いたことがある 241 名 20.8% 

3 全く知らない 743 名 64.2% 
 無記入 136 名 11.7% 
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問２３ 「性的マイノリティ」「ＬＧＢＴ」という言葉を知っていますか。 

１つ選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 言葉も意味も知っている 306 名 26.4% 

2 言葉を知っており、一部については理解している 362 名 31.3% 

3 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 210 名 18.1% 

4 初めて聞いた 246 名 21.2% 
 無記入 34 名 2.9% 

 

 

 

問２４ 男女共同参画社会を実現するために、今後、石巻市はどのようなことに特に力を 

入れていくべきだと思いますか。特に必要だと思うものを３つ選んでください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 企業や団体等において、政策や意思決定の場への女性の登用を促進する 455 名 39.3% 

2 労働時間の短縮や保育・介護サービス等、男女ともに働きやすい環境を整える 778 名 67.2% 

3 子育てや介護などで一度仕事を辞めた人への再就職を支援する 521 名 45.0% 

4 ひとり親家庭の就業や生活自立に向けた支援を充実する 350 名 30.2% 

5 男性の家事・育児・介護への参加を促進する 297 名 25.6% 

6 ＤＶ・セクハラなど性暴力防止のための取り組みや被害者支援を行う 176 名 15.2% 

7 男女の身体的な違いに配慮し、生涯を通じた健康支援を行う 229 名 19.8% 

8 男女共同参画の視点からの震災復興・防災対策を推進する 125 名 10.8% 

9 特にない 18 名 1.6% 

10 わからない 56 名 4.8% 

11 その他 28 名 2.4% 

 無記入 41 名 3.5% 
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７ 石巻市の環境について 

〇 自分が住んでいる地域の環境についてお答えください。 

 

問２５ 多くの自然や生物に恵まれていると思いますか。１つ選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 思う 354 名 30.6% 

2 どちらかというとそう思う 431 名 37.2% 

3 どちらともいえない 229 名 19.8% 

4 どちらかというとそう思わない 72 名 6.2% 

5 思わない 48 名 4.1% 

 無記入 24 名 2.1% 

 

問２６ 公園や道路、宅地などの緑が豊かだと思いますか。１つ選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 思う 220 名 19.0% 

2 どちらかというとそう思う 397 名 34.3% 

3 どちらともいえない 301 名 26.0% 

4 どちらかというとそう思わない 128 名 11.1% 

5 思わない 89 名 7.7% 

 無記入 23 名 2.0% 

 

問２７ 田や畑の農地の緑が豊かだと思いますか。１つ選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 思う 386 名 33.3% 

2 どちらかというとそう思う 386 名 33.3% 

3 どちらともいえない 207 名 17.9% 

4 どちらかというとそう思わない 73 名 6.3% 

5 思わない 80 名 6.9% 

 無記入 26 名 2.2% 

 

問２８ 街並みの美しいところだと思いますか。１つ選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 思う 61 名 5.3% 

2 どちらかというとそう思う 246 名 21.2% 

3 どちらともいえない 431 名 37.2% 

4 どちらかというとそう思わない 211 名 18.2% 

5 思わない 180 名 15.5% 

 無記入 29 名 2.5% 

 

問２９ 空気がきれいだと思いますか。１つ選んでください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 思う 355 名 30.7% 

2 どちらかというとそう思う 387 名 33.4% 

3 どちらともいえない 227 名 19.6% 

4 どちらかというとそう思わない 86 名 7.4% 

5 思わない 79 名 6.8% 

 無記入 24 名 2.1% 
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問３０ 河川の水がきれいだと思いますか。１つ選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 思う 132 名 11.4% 

2 どちらかというとそう思う 262 名 22.6% 

3 どちらともいえない 367 名 31.7% 

4 どちらかというとそう思わない 171 名 14.8% 

5 思わない 202 名 17.4% 

 無記入 24 名 2.1% 

 

 

 

問３１ 海の水がきれいだと思いますか。１つ選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 思う 142 名 12.3% 

2 どちらかというとそう思う 280 名 24.2% 

3 どちらともいえない 390 名 33.7% 

4 どちらかというとそう思わない 151 名 13.0% 

5 思わない 166 名 14.3% 

 無記入 29 名 2.5% 

 

 

〇 関心のある環境問題についてお答えください。 

 

問３２ あなたが関心のある環境問題を選んでください。（複数回答可） 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 地球温暖化 835 名 72.1% 

2 オゾン層の破壊 235 名 20.3% 

3 大気汚染 335 名 28.9% 

4 川や海の水の汚れ 451 名 38.9% 

5 ごみの減量、リサイクル 493 名 42.6% 

6 ごみの不法投棄 482 名 41.6% 

7 悪  臭 178 名 15.4% 

8 騒音、振動 186 名 16.1% 

9 土壌汚染 96 名 8.3% 

10 エネルギー問題 332 名 28.7% 

11 ダイオキシンなど有害な化学物質による環境汚染 126 名 10.9% 

12 生活の中にある身近な自然の減少 180 名 15.5% 

13 野生生物や希少な動植物の減少 137 名 11.8% 

14 その他 32 名 2.8% 

 無記入 33 名 2.8% 
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８ 人生の最終段階における医療や介護について 

 あなたご自身が、回復の難しい病気になり、余命が６か月程度あるいはそれより短い期間と 

告げられた場合を想定し、医療や介護に関するご希望を伺います。 

 

問３３ あなたは人生の最終段階における過ごし方について考えたことがありましたか。  

       １つ選んでください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 考えたことがない 237 名 20.5% 

2 考えたことはあるが、自分の意思は決まっていない 531 名 45.9% 

3 自分の意思は決まっているが、身近な人には伝えていない 208 名 18.0% 

4 自分の意思は決まっており、家族など身近な人に伝えている 151 名 13.0% 

 無記入 31 名 2.7% 

 

 

〇 もしあなたが以下のような病状になった場合、どのような医療・療養を希望しますか。  

【あなたの病状】  

    末期がんと診断され、状態は悪化し、今は食事がとりにくく、呼吸が苦しいといった状態です。

しかし、痛みはなく、意識や判断力は健康な時と同様に保たれています。  

  

 

問３４ どこで過ごしながら医療・療養を受けたいですか。１つ選んでください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 医療機関 448 名 38.7% 

2 介護施設 125 名 10.8% 

3 自宅 559 名 48.3% 
 無記入 26 名 2.2% 

 

問３５ どこで最期を迎えることを希望しますか。１つ選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 医療機関 402 名 34.7% 

2 介護施設 82 名 7.1% 

3 自宅 644 名 55.6% 
 無記入 30 名 2.6% 

 

〇 もしあなたが以下のような病状になった場合、どのような医療・療養を希望しますか。  

【あなたの病状】  

    認知症が進行し、自分の居場所や家族の顔が分からず、食事や着替え、トイレなど身の回りの 

ことに手助けが必要な状態で、かなり衰弱が進んできました。  

   

問３６ どこで過ごしながら医療・療養を受けたいですか。１つ選んでください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 医療機関 319 名 27.5% 

2 介護施設 670 名 57.9% 

3 自宅 136 名 11.7% 
 無記入 33 名 2.8% 
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問３７ どこで最期を迎えることを希望しますか。１つ選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 医療機関 358 名 30.9% 

2 介護施設 406 名 35.1% 

3 自宅 362 名 31.3% 
 無記入 32 名 2.8% 

 

 

問３８ 「在宅医療」とは、医師のほか、訪問看護師、薬剤師や理学療法士（リハビリ）等の 

専門職が、患者さんの自宅や施設等に訪問して医療を行うことです。   

    あなたは、「在宅医療」について知っていましたか。１つ選んでください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 知っていた 603 名 52.1% 

2 多少知っていた 344 名 29.7% 

3 聞いたことはあるが、詳しい内容は知らなかった 162 名 14.0% 

4 知らなかった 25 名 2.2% 
 無記入 24 名 2.1% 

 

 

問３９ 今後、自宅で最期まで療養するために必要だと思うことを３つ選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 介護してくれる家族 595 名 51.4% 

2 往診・訪問診療をしてくれる医師 620 名 53.5% 

3 訪問看護（看護師の訪問）の体制 366 名 31.6% 

4 訪問介護（ホームヘルパーの訪問）の体制 413 名 35.7% 

5 症状が急に悪くなった時に入院できる医療機関 513 名 44.3% 

6 ２４時間相談にのってくれる専門家・機関 177 名 15.3% 

7 経済的な支援 522 名 45.1% 

8 居住環境の改修 90 名 7.8% 

9 その他 20 名 1.7% 
 無記入 28 名 2.4% 
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９ 地域福祉について 

問４０ あなたの住んでいる地域には、困っている時に助け合う意識があると思いますか。  

      １つ選んでください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 全体的にあると思う 75 名 6.5% 

2 部分的にはあると思う 523 名 45.2% 

3 あまりないと思う 322 名 27.8% 

4 まったくないと思う 76 名 6.6% 

5 わからない 149 名 12.9% 

 無記入 13 名 1.1% 

 

 

問４１ あなたは普段の生活で生きがいを持っていますか。１つ選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 持っている 827 名 71.4% 

2 持っていない 297 名 25.6% 
 無記入 34 名 2.9% 
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１０ 子どもの居場所づくり（子育て施策）について 

問４２ あなたは、石巻市の子どもにとって、家でも学校でもない居場所が充実していると 

感じていますか。１つ選んでください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 はい 325 名 28.1% 

2 いいえ 762 名 65.8% 
 無記入 71 名 6.1% 

 

 

問４３ 問４２で「１．はい」と答えた方にお聞きします。  

      充実していると感じる主な場所は何ですか。当てはまるものをすべて選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 児童館 98 名 30.2% 

2 公民館 37 名 11.4% 

3 図書館 58 名 17.8% 

4 公園 114 名 35.1% 

5 放課後児童クラブ 190 名 58.5% 

6 放課後子ども教室 60 名 18.5% 

7 習い事施設 96 名 29.5% 

8 子ども食堂 14 名 4.3% 

9 プレーパーク 12 名 3.7% 

10 その他 13 名 4.0% 
 無記入 7 名 2.2% 

 

 

問４４ 問４２で「２．いいえ」と答えた方にお聞きします。  

    充実していないと感じる主な場所は何ですか。当てはまるものをすべて選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 児童館 262 名 34.4% 

2 公民館 101 名 13.3% 

3 図書館 265 名 34.8% 

4 公園 294 名 38.6% 

5 放課後児童クラブ 191 名 25.1% 

6 放課後子ども教室 183 名 24.0% 

7 習い事施設 137 名 18.0% 

8 子ども食堂 192 名 25.2% 

9 プレーパーク 158 名 20.7% 

10 その他 72 名 9.4% 

 無記入 25 名 3.3% 
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１１ 運動・スポーツについて 

問４５ 運動やスポーツをすることは好きですか。１つ選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 非常に好き 94 名 8.1% 

2 好き 380 名 32.8% 

3 普通 410 名 35.4% 

4 あまり好きでない 208 名 18.0% 

5 嫌い 48 名 4.1% 

 無記入 18 名 1.6% 

 

問４６ 運動やスポーツをする理由はなんですか。特に当てはまるものを２つ選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 健康維持のため 517 名 44.6% 

2 運動不足解消 412 名 35.6% 

3 体力（筋力・持久力・柔軟性など） 300 名 25.9% 

4 楽しいから 136 名 11.7% 

5 気分転換、ストレス解消 364 名 31.4% 

6 美容やダイエット 93 名 8.0% 

7 友人・仲間との交流のため 141 名 12.2% 

8 趣味 30 名 2.6% 

9 その他 11 名 0.9% 

 無記入 78 名 6.7% 

 

問４７ この一年間に何らかの運動やスポーツを行いましたか。１つ選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 はい 526 名 45.4% 

2 いいえ 613 名 52.9% 
 無記入 19 名 1.6% 
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問４８  問４７で、「１.はい」を選んだ方にお聞きします。  

    この一年間で行ったスポーツは何ですか。主なものを２つ選んでください。  

 

問４９ 問４７で、「１.はい」を選んだ方にお聞きします。  

        運動やスポーツを行う時間帯について１つ選んでください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 平日の早朝（９時以前） 47 名 8.9% 

2 土・日の早朝（９時以前） 13 名 2.5% 

3 平日の午前（９時～１２時ころ） 73 名 13.9% 

4 土・日の午前（９時～１２時ころ） 29 名 5.5% 

5 平日の午後（１２時～１５時ころ） 47 名 8.9% 

6 土・日の午後（１２時～１５時ころ） 21 名 4.0% 

7 平日の夕方（１５時～１８時ころ） 38 名 7.2% 

8 土・日の夕方（１５時～１８時ころ） 15 名 2.9% 

9 平日の夜（１８時～２１時ころ） 63 名 12.0% 

10 土・日の夜（１８時～２１時ころ） 6 名 1.1% 

11 平日の夜遅く（２１時以降） 5 名 1.0% 

12 土・日の夜遅く（２１時以降） 1 名 0.2% 

13 特に決まっていない 136 名 25.9% 

14 その他 16 名 3.0% 

 無記入 16 名 3.0% 

No. 項 目 回答数 構成比  No. 項 目 回答数 構成比 

1 マラソン 20 名 3.8% 22 レスリング 0 名 0.0% 

2 バレーボール 18 名 3.4% 23 ジョギング 52 名 9.9% 

3 バスケットボール 12 名 2.3% 24 サイクリング 19 名 3.6% 

4 サッカー 8 名 1.5% 25 ソフトボール 3 名 0.6% 

5 卓球 18 名 3.4% 26 ウォーキング 112 名 21.3% 

6 野球 16 名 3.0% 27 ゴルフ 33 名 6.3% 

7 バドミントン 14 名 2.7% 28 スケートボード 2 名 0.4% 

8 柔道 4 名 0.8% 29 スノーボード 9 名 1.7% 

9 剣道 1 名 0.2% 30 サーフィン 4 名 0.8% 

10 弓道 2 名 0.4% 31 パークゴルフ 22 名 4.2% 

11 ヨット・ボート 0 名 0.0% 32 グラウンドゴルフ 8 名 1.5% 

12 水泳 12 名 2.3% 33 スキー 6 名 1.1% 

13 テニス 11 名 2.1% 34 登山 18 名 3.4% 

14 ラグビー 1 名 0.2% 35 エアロビクス 7 名 1.3% 

15 体操 56 名 10.6% 36 器具使用のﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ  75 名 14.3% 

16 空手 2 名 0.4% 37 散歩 213 名 40.5% 

17 乗馬 1 名 0.2% 38 ニュースポーツ 2 名 0.4% 

18 ゲートボール 4 名 0.8% 39 太極拳・ヨガ 28 名 5.3% 

19 ダンス 14 名 2.7% 40 トレイルラン 1 名 0.2% 

20 ボウリング 16 名 3.0% 41 その他 32 名 6.1% 

21 ボクシング 1 名 0.2%  無記入 29 名 5.5% 
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問５０ 問４７で、「１.はい」を選んだ方にお聞きします。  

       運動やスポーツを実施した回数はどれくらいですか。１つ選んでください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 週に３回以上 152 名 28.9% 

2 週に１．２回以上 178 名 33.8% 

3 月に３回以上 53 名 10.1% 

4 月に１．２回以上 82 名 15.6% 

5 年に５回以上 31 名 5.9% 

6 年に１．２回程度 19 名 3.6% 

 無記入 11 名 2.1% 

 

問５１ 問４７で、「１.はい」を選んだ方にお聞きします。  

      今後、運動やスポーツをどの程度行いたいですか。１つ選んでください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 今以上にやりたい 162 名 30.8% 

2 今程度でよい 348 名 66.2% 

3 少なくしたい 6 名 1.1% 

4 やめたい 1 名 0.2% 

 無記入 9 名 1.7% 

 

問５２ 問４７で、「２.いいえ」を選んだ方にお聞きします。  

      運動・スポーツを行わなかった理由はなんですか。主なものを２つ選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 身近な場所に施設がない 117 名 19.1% 

2 利用手続きが面倒 15 名 2.4% 

3 時間がない 170 名 27.7% 

4 行いたい時に開いてない 19 名 3.1% 

5 お金がかかる 63 名 10.3% 

6 仲間がいない 32 名 5.2% 

7 機会がない 127 名 20.7% 

8 指導者がいない 2 名 0.3% 

9 面白くない 13 名 2.1% 

10 嫌い 42 名 6.9% 

11 疲れる 76 名 12.4% 

12 下手で恥ずかしい 17 名 2.8% 

13 体が弱い・病気 74 名 12.1% 

14 高齢だから 114 名 18.6% 

15 誘ってくれる人がいない 6 名 1.0% 

16 他に趣味があるから 50 名 8.2% 

17 その他 60 名 9.8% 
 無記入 52 名 8.5% 
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問５３ 問４７で、「２.いいえ」を選んだ方にお聞きします。  

       条件が整えば、今後、運動やスポーツをしてみたいですか。１つ選んでください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 してみたい 288 名 47.0% 

2 したくない 93 名 15.2% 

3 わからない 199 名 32.5% 

 無記入 33 名 5.4% 

 

問５４ 運動・スポーツに係るボランティア活動を行ったことがありますか。 

１つ選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 ある 118 名 10.2% 

2 ない 989 名 85.4% 

 無記入 51 名 4.4% 

 

問５５ 問５４で「１.ある」を選んだ方にお聞きします、何のボランティア活動でしたか。 

主なものを２つ選んでください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 大会やイベントの手伝い 77 名 65.3% 

2 団体やクラブの運営 29 名 24.6% 

3 スポーツの審判・役員 36 名 30.5% 

4 スポーツの指導・コーチ 28 名 23.7% 

5 スポーツ施設の管理 2 名 1.7% 

6 その他 4 名 3.4% 

 無記入 3 名 2.5% 

 

問５６ 今後も機会があればスポーツボランティア活動を行いたいと思いますか。 

１つ選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 思う 113 名 9.8% 

2 思わない 345 名 29.8% 

3 わからない 340 名 29.4% 

 無記入 360 名 31.1% 

 

問５７ この一年間に、プロスポーツや国際大会などを観戦したことがありましたか。 

１つ選んでください。（テレビ観戦は除く）  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 ある 114 名 9.8% 

2 ない 968 名 83.6% 

 無記入 76 名 6.6% 

 

  



- 31 - 
  
 

問５８ 問５７で「１.ある」を選んだ方にお聞きします。  

      観戦したスポーツ種目は何でしたか。観戦したものを全て選んでください。   

 

 

問５９ 問５７で「１.ある」を選んだ方にお聞きします。  

      観戦地はどこでしたか。当てはまるものをすべて選んでください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 市内 16 名 14.0% 

2 仙台市 91 名 79.8% 

3 県内 14 名 12.3% 

4 関東地方 10 名 8.8% 

5 関西地方 0 名 0.0% 

6 国外 1 名 0.9% 

7 その他 6 名 5.3% 

 無記入 2 名 1.8% 

 

 

問６０ 学校体育施設（学校開放事業）を運動やスポーツ活動で利用したことがありますか。 

１つ選んでください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 ある 182 名 15.7% 

2 ない 668 名 57.7% 

3 学校開放事業を聞いたことがない 208 名 18.0% 

 無記入 100 名 8.6% 

 

 

問６１ スポーツ活動を盛んにするためには何が必要だと思いますか。１つ選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 幼少期から運動やスポーツに親しむ 325 名 28.1% 

2 地域との連携 95 名 8.2% 

3 スポーツイベントの誘致 83 名 7.2% 

4 身近なところでスポーツに触れる機会 503 名 43.4% 

5 その他 32 名 2.8% 

 無記入 120 名 10.4% 

 

No. 項 目 回答数 構成比  No. 項 目 回答数 構成比 

1 野球 93 名 81.6% 8 山岳スポーツ 0 名 0.0% 

2 サッカー 28 名 24.6% 9 スキー・スケート 5 名 4.4% 

3 バレーボール 9 名 7.9% 10 マリンスポーツ 2 名 1.8% 

4 ゴルフ 12 名 10.5% 11 レスリング・ボクシング 4 名 3.5% 

5 ラクビー 11 名 9.6% 12 屋内外トラック競技 6 名 5.3% 

6 テニス 7 名 6.1% 13 その他 9 名 7.9% 

7 駅伝・マラソン 13 名 11.4%  無記入 0 名 0.0% 
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１２ デジタル社会に関することについて 

 

問６２ 普段の生活に関わる市役所の手続きの中で、あなたが「不便」、「手間」、「面倒」だ  

   と感じていることは何ですか。（複数回答可）  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 手続きする場所（部署）が分からない（どこに問い合わせれば良いか分からない） 325 名 28.1% 

2 手続きに必要な書類が多すぎる 411 名 35.5% 

3 手続きに必要な書類の書き方が分からない（難しい） 306 名 26.4% 

4 手続きに時間がかかりすぎる（結果が分かるまで時間がかかりすぎる） 330 名 28.5% 

5 平日の昼間しか手続きできない（休日や夜間に手続きができない） 534 名 46.1% 

6 市役所に直接行かなければ手続きできない 549 名 47.4% 

7 手数料などの支払いが現金に限られている 89 名 7.7% 

8 紙で申請しなければならない（インターネット上で手続きができない） 250 名 21.6% 

9 その他 66 名 5.7% 

 無記入 100 名 8.6% 

 

 

問６３ 普段の生活に関わる市役所の手続きがどのように変われば、あなたは便利になったと 

感じますか。（回答例を参考に簡潔に記載ください。） 

 

  ※いただいたご意見は、第４章 結果の概要の７０ページ及び第５章 資料編の７９ページに

記載しております。 

 

 

問６４ 普段の生活の中でインターネットを使って情報を入手したり買い物をしたりする際、 

あなたが使う機器を教えてください（複数回答可）  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 スマートフォン 669 名 57.8% 

2 タブレット 82 名 7.1% 

3 パソコン 278 名 24.0% 

4 その他 44 名 3.8% 

5 インターネットは使わない 217 名 18.7% 

 無記入 153 名 13.2% 

 

 

問６５ マイナンバーカードの取得について、あなたの状況を１つ選んでください。 

No. 項     目 回答数 構成比 

1 取得した（申請中含む） 453 名 39.1% 

2 今後取得する予定である 243 名 21.0% 

3 取得する予定はない 422 名 36.4% 

 無記入 40 名 3.5% 
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問６６ 問６５で「 ３. 取得する予定はない 」を選んだ方にお聞きします。  

      その理由として主なものを１つ選んでください。  

No. 項     目 回答数 構成比 

1 手続きのしかたがわからないから 20 名 4.7 % 

2 手続きに必要な書類（申請書）がないから（失くしたから） 2 名 0.5 % 

3 手続きが手間だから 63 名 14.9 % 

4 取得しても使わないと思うから（必要性を感じないから） 144 名 34.1 % 

5 個人情報の漏えいが心配だから 78 名 18.5 % 

6 身分証明書はほかにもあるから 47 名 11.1 % 

7 紛失や盗難が心配だから 20 名 4.7 % 

8 その他 16 名 3.8 % 

 無回答 32 名 7.6 % 

 

  


